



## “不拘一格地选拔人才” ——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示

济多士,乃成大业;人才蔚起,国运方兴。  
“人才问题,既是振兴正定的当务之急,也是具有战略意义的百年大计”;  
“人才引进要有新思路、宽眼界、大举措,这就要有国际眼光,从全国范围、世界范围吸引人才”;  
“完善人才战略布局,坚持各方面人才一起抓,建设规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍”;  
……  
不论在基层、地方还是在中央,习近平同志对人才工作的重视、思考与实践一以贯之。  
1983年3月29日,河北日报头版头条刊发了一篇新闻报

道——《树立新时期的用人观点,招贤纳士,博揽群才 正定县为有志之士敞开大门》。  
1982年3月至1985年5月,习近平同志先后任河北省正定县委副书记、书记。新闻记载的是他在正定工作期间,推出广招贤才的“人才九条”,为当地发展破局开路。  
40年后的今天,“人才九条”仍具有重大的现实意义。  
让我们把目光投向那段历史,追寻习近平同志在正定工作期间关于人才工作的实践足迹,感悟习近平同志为河北留下的弥足珍贵的精神财富,增强做好新时代人才工作的行动自觉。

(下转第六版)

## 习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈

# 中洪关系一定会行稳致远驶向光明未来

新华社北京6月12日电 6月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出,卡斯特罗总统是首位对中国进行国事访问的洪都拉斯总统,你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来,两国关系快速起步,开局良好,呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当代,利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系,坚定支持洪都拉斯经济社会发展,愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的好朋友、好伙伴。我愿同你一道,从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展,把两国合作的美好愿景变为实实在在的成果,给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下,中洪关系一定会行稳致远,驶向光明未来。

习近平强调,双方要把牢正确方向,深化政治互信。一个中国原则是中洪建交和发展双边关系的首要前提和政治基础,相信洪方将不折不扣落到实处。中方坚定支持洪方为维护国家主权独立、促进发展、改善民生所作努力,支持洪方自主选择符合本国国情的发展道路,反对任何外部势力干涉洪都拉斯内政,愿同洪方加强治国理政经验交流,分享消除贫困、社会治理、惩治腐败等经验,鼓励政府、立法机构、政党、地方全方位开展交流合作。双方要加强战略对接,搭建两国合作机制的四梁八柱,以共建“一带一路”为统领,促进共同发展。中方将积极推动洪方特色产品早日进入中国市场,愿同洪方尽早开启商谈自由贸易协定进程。双方要促进人文交流,夯实中洪友好民意基础。中方愿同洪方加强多边协作,共同维护国际秩序和国际关系基本准则,加强发展中国家团结合作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。中方愿同包括洪都拉斯在内的拉美和加勒比国家一道,推动中国—拉美共同体建设和中拉整体合作。

卡斯特罗表示,同中国建交是洪都拉斯政府作出的历史性抉择,必将载入史册。洪方坚定支持并遵守一个中国原则,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。在习近平主席坚强有力领导下,中国取得了伟大发展成就,洪方深感钦佩。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,有助于建设一个符合世界人民共同期盼的更加和平、安全的世界,洪方高度评价并将积极参与。洪方坚信,同中国发展友好合作关系,将有助于洪方获得更多、更好的发展机遇。两国建交两个多月来合作的快速进展,使洪方对未来充满信心。洪方期待同中方加强贸易、投资、基础设施、电信、能源、科技等领域合作,密切人文交流。洪方愿积极推动拉共体同中国关系



6月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。

发展。相信洪中友谊必将经历时间的考验,不断收获新的成就。  
会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”、质检、经贸、农业、科技、文教等领域多项双边合作文件。  
双方发表《中华人民共和国和洪都拉斯共和国联合声明》。  
会谈前,习近平在人民大会堂东门外广

场为卡斯特罗举行欢迎仪式。  
卡斯特罗抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中洪两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。卡斯特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。  
当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为卡斯特罗举行欢迎宴会。  
王毅、秦刚等参加上述活动。

像石榴籽一样紧紧抱在一起  
——全面建设社会主义现代化美丽新宁夏之民族团结篇  
本报记者 马越

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

时代的车轮滚滚向前,团结的力量不断汇聚。  
习近平总书记强调,做好新时代党的民族工作,要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。宁夏作为民族地区,铸牢中华民族共同体意识,守好促进民族团结生命线,既是贯彻党中央部署要求、做好新时代民族工作的重要举措,也是宁夏各族人民共同团结奋斗、共同繁荣发展的必然要求。  
牢记嘱托,不负使命,宁夏姿态昂扬,步履铿锵。  
近年来,我区细化分解目标任务,制定实施方案,明确“555”工作思路,聚焦主线抓好“五项重点工作”,夯实“五个基础”,作出“五个示范”,并兼融并蓄、经济上共同富裕、社会上互嵌融合、命运上相互依存的中华民族共同体,有形、有感、有效推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设,全力打造新时代党的民族工作高质量发展典范。

(一)  
壮阔的历程,来源于砥砺前行;前进的方向,得益于核心领航。  
党的十八大以来,习近平总书记两次视察宁夏,都对全区民族团结进步事业给予充分肯定,要求我们继承和发扬优良传统,铸牢中华民族共同体意识。  
殷殷嘱托寄深情。自治区党委和政府感恩奋进,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,把做好民族工作作为事关国家长治久安和中华民族伟大复兴的大事来抓,全方位谋划推动,确保党中央关于民族工作的各项决策部署落地落实。  
以抓实“五个载体”为牵引,扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持“总书记怎么说,我们就怎么做”,开展“牢记总书记嘱托,铸牢中华民族共同体意识”教育,准确把握、全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,带领各族干部群众勠力同心、奋力拼搏,在广泛交往交流交融中血脉相融、手足相亲,在共居共学、共建共享、共事共乐中相互扶持、迎接发展,中华民族共同体基础不断铸牢。

## 像石榴籽一样紧紧抱在一起

同心共筑中国梦  
5月19日,银川市唐徕中学南校区,学生进行“铸牢中华民族共同体意识”知识竞赛活动。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 宁夏颁发首批农村土地承包经营权不动产权证书

- 农村土地承包经营权纳入不动产统一登记
- 第二轮土地承包到期后再延长30年

本报讯(记者 张唯 刻文鑫)“感谢这样的好政策,让我们的地有了‘身份证’!”6月12日,在固原市原州区头营镇蒋河村,辛立宏等5名村民拿到盼望已久的农村土地承包经营权不动产权证书。当天,随着首批农村土地承包经营权不动产权证书的颁发,标志着宁夏农村土地承包经营权正式纳入不动产统一登记,同时打通了第二轮土地承包到期后再延长30年的承包合同管理路径。

2021年10月,固原市原州区被确定为全国第二轮土地承包到期后再延长30年试点工

作县(区)之一,蒋河村成为该区试点村。截至去年10月,该村第二轮土地确权登记农户为514户,土地承包共有1774人,有耕地3426块6891亩。当天颁发的农村土地承包经营权不动产权证书中,承包地确权总面积、不动产单元号、坐落面积以及是否为永久基本农田等重点信息一目了然。辛立宏反复摩挲着手里的不动产权证书说:“以后我家的土地不管是承包、出租、转让还是入股,都有了依据。从以前宅基地、退耕地发证,到现在承包地颁证,再加上第二轮土地

承包到期后再延长30年,农民的权益越来越有保障了。”  
自治区自然资源厅自然资源确权登记局相关负责人陈辉介绍,宁夏自然资源部门将以点带面,稳妥有序推进各市、县(区)规范做好第二轮土地延包登记和日常承包经营权变更登记等工作,进一步探索集体土地所有权、农村土地承包经营权、土地经营权“三权”分置下的不动产登记实现路径,以依法、清晰的权属,保障村集体和农户合法权益,助力全区乡村振兴和农业农村高质量发展。

# “宁电入湘”,塞上风光点亮三湘灯景

本报记者 鲁延宏

黄河安澜,宁夏迎来发展新机遇。  
6月11日,宁夏湖南±800千伏直流输电工程(以下简称“宁电入湘”)开工建设。国网宁夏电力有限公司总工程师闫志彬全程参与了“宁电入湘”工程前期工作,他说:“宁电入湘”工程从项目动议到核准开工,仅用了2年多时间,体现了宁夏速度、国网担当。

电力外送,宁夏能源转型发展的新动能。2012年,宁夏成为我国首个新能源综合示范区,迎来了新能源井喷式发展。10年间,宁夏新能源装机从2012年的318万千瓦增加到2022年的3040万千瓦。2022年年底,宁夏新能源装机占比超过50%,成为宁夏电网第一大电源,宁夏也成了全国第四个新能源装机占比超过50%的省份。

依托能源优势,宁夏成为全国“西电东送”重要的力量。2011年2月28日,世界上首条±660千伏直流输电工程——宁东-山东直流输电工程全部建成投运。5年后,宁

夏第二条电力外送通道——(宁夏)灵州至(浙江)绍兴±800特高压直流输电工程投运。  
10多年来,宁夏累计外送电超过6000亿千瓦时,为宁夏创造经济效益超1300亿元,宁夏走出了一条由粗放利用资源向集约节约转变、传统能源向清洁能源转变、资源优势向经济优势转化的高质量发展之路。

宁夏探索能源转型发展从未止步。2020年,自治区党委、政府将清洁能源产业列入九大重点产业,在全国率先提出在不新增火电的前提下,新建一条以新能源为主的外送电力大通道,进一步推动宁夏产业迈向高端化、绿色化、智能化、融合化发展。  
2021年初,国网宁夏电力有限公司向自治区党委、政府提出“十四五”规划建设宁夏至华中(湖南)±800千伏特高压直流输电工程的建议,获得宁夏和湖南两省区党委、政府的高度认可。2021年5月22日,宁夏、湖南两省区签署《能源合作备忘录》,推动实施“宁电入

湘”直流工程,共同打造新时代中西部协作发展新样板。  
据计算,“宁电入湘”特高压直流工程若投运,可为湖南新增约1/6的用电量,其中50%以上的电量来自宁夏“沙戈荒”新能源基地,同时将推动宁夏电网外送能力从1400万千瓦提升到2200万千瓦,新能源装机突破5500万千瓦,大幅带动宁夏新能源就地消纳和新能源大范围优化配置,从根本上解决新能源并网消纳难题。

2021年12月,“宁电入湘”直流工程正式纳入国家“十四五”电力规划。2022年新年伊始,“宁电入湘”工程被国家能源局确定为“十四五”新开工建设的9条跨区直流工程之一,超前完成此条特高压直流和配套交流工程选址选线。4月24日,“宁电入湘”重要的新能源发电配套项目——宁夏腾格里沙漠3GW新能源基地光伏项目一期100万千瓦工程顺利并网发电。

(下转第七版)

## 市场化手段推进水资源高效利用

# 宁夏用水权交易破九亿元

本报讯(记者 王瑞)记者近日在固原市原州区中河乡中河村肉牛养殖示范基地看到,现代化牛舍不锈钢水槽里,智能设备可以随时感应水量,水快见底时自动、定量放水。“过去用石槽饮水,牛舌头一伸,最少三分之一的水就被用在地上浪费了。”在场的村民介绍,现在每头牛每天能省0.1元的水费。2021年起,宁夏通过确权、赋权、定价、交易,运用市场化手段不断推进水资源节约集约高效利用。据自治区公共资源交易管理局统计,截至5月31日,宁夏累计实现用水权交易104笔,成交量共计9851.06万立方米,成交金额达9.07亿元。

宁夏是全国首个将用水权交易纳入公共资源交易平台的省份。2022年,宁夏提出扎实推进用水权、土地权、排污权、山林权、用能权、碳排放权“六权”改革,让生产要素、生态产品的价值充分彰显。依托自治区公共资源交易平台,自治区公共资源交易管理局在原有的土地矿业权交易系统基础上增加用水权、排污权、土地权、山林权“四权”交易,建成覆盖全区、统筹利用、联动协同、信息共享的自然要素交易市场,实现“四权”交易事项网上通办,截至5月31日,宁夏“四权”交易总额超9.28亿元。

原州区作为宁夏用水权改革试点县,对农业、工业、规模化畜禽养殖业用水确权,并为村组、企业、种养大户颁发用水权证。“生产用水是有额度的,用完了就要到水权交易市场买指标。省下来的水权还能当资产卖给别人,何乐而不为?”中河村村民马金福说。

## 同心共筑中国梦



5月19日,银川市唐徕中学南校区,学生进行“铸牢中华民族共同体意识”知识竞赛活动。

2020年6月,习近平总书记视察宁夏时指出,社会主义是干出来的,幸福是奋斗出来的。  
牢记嘱托,不负使命,宁夏汇聚起各民族勠力同心、开拓奋进的强大正能量,有形有效推动中华民族共同体建设,引领全区各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展。

近日,记者先后来到银川市、吴忠市、中卫市、西吉县等地,走进乡村、社区、学校,用笔和镜头记录各族干部群众团结奋斗、同心筑梦的点点滴滴,和那些关于幸福的变化。

三版

## 基于“国土三调”林草综合监测数据重新核算宁夏森林覆盖率等指标调整更新

基于“国土三调”林草综合监测数据重新核算,我区森林覆盖率、湿地面积等4项指标均有调整更新:截至2021年年底,宁夏森林面积769.35万亩,森林覆盖率9.88%;湿地面积272万亩,湿地保护率29%;规划到2025年,宁夏森林面积910.43万亩,森林覆盖率11.68%;湿地面积272万亩,湿地保护率29%。

四版